
Til Nick Hækkerup... 

Syntes De skulle læse dette brev. 

Hvordan kan du totalt se bort fra de mange forskere der allerede har bevist at e-cigaretten er en god 

måde at kvitte cigaretterne, da de ikke er nær så farlige som cigaretter. Der er jo allerede forsket i 

og givet masser af beviser fra forskere og læger i hele verden om at e-cigaretten ikke er nær så 

skadelig som den almindelige cigaret – Og hvordan kan du se bort fra de mange udtalelser der 

ligger på Dansk E-damper Forening http://dadafo.dk/ Jeg syntes du bør tage det med i din 

betragtningen når du skal til at lave loven om e-cigaretter. At man fare sådan frem med et så 

urimeligt lovforslag som vi netop er blevet præsenteret for, tenderer jo til magtmisbrug. At tage den 

chance fra borgerne så de kan komme væk fra de farlige cigaretter, så de slipper for at det skal koste 

samfundet uhyrlige summer til sygehusvæsenet for behandling af rygere som vi kender det i dag, 

det er helt hen i vejret.  

Der er jo en masse negative udsagn i medierne og de lader til alle at være fabrikerede og sponseret 

af medicinal og tobaksindustrien, og det vil du og regeringen gå udenom da det jo nok koster lidt at 

finde ud af om e-cigaretter er så skadelige som i gerne vil have dem til at være uden at have testet 

dem. Vil da også sige at kræftens Bekæmpelse masser af gange via deres uvidenhed bevist de ikke 

ved ret meget om dem - derfor må jeg jo holde mig til at det er falske anklager grundet deres 

uvidenhed på området. Derfor er der jo mange mennesker der hælder til at tro at kræftens 

bekæmpelse får betaling fra medicinal- & tobaksindustrien og derfor ikke undersøger deres påstand 

om at det er så farligt som de siger.  

Dine personlige antipatier bør du lægge til side og lade dit ministerium og dig selv tilegne jer 

faktuel viden, og lad os få noget fairness og sandhed ind i billedet. I de sidste 2 år har jeg læst og 

forstået mindst 40 udgivne forskningsresultater og jeg kan slet ikke genkende hvad der bliver 

offentliggjort i medier og fra KB m.fl.  

Syntes du skulle undersøge det lidt nærmere enten ved at læse diverse lægelige udtalelser eller 

andet. 

Har førhen røget 30-40 cigaretter daglig i ca 45 år og jeg har prøvet nikorette tyggegummi som ikke 

virker da man stadig skal have en smøg og jeg har fået lægeordineret rygestop medicin, det gjorde 

bare at man blev syg med stærk mavepine og fik det rigtigt skidt osv men jeg røg stadig en masse 

cigaretter. Jeg så så at der var noget der hed e-cigaretter og det skulle jeg prøve, og på dagen hvor 

jeg fik e-cigaretten der stoppede jeg næsten helt med cigaretter, efter et par dage var jeg fri for 

cigaretterne og min hoste morgen og aften forsvandt også og jeg fik det meget bedre. 

Jeg har nu dampet på ecigaretter ca 3 års tid og kar slet ikke nogen bivirkninger og cigaretterne de 

er for længst væk fra vores hjem og vi savner dem heller ikke. Vil lige fortælle at vi er 3 stk i 

familien min kone der røg 20 cigaretter daglig, sønnen der også røg 20 cigaretter daglig og mig selv 

med 30-40 stykker og vi er alle røgfri i dag og damper på e-cigaretter. 

Jeg har endda flere venner bla astma patienter der fik en masse medicin, efter de begyndte at dampe 

på e-cigaretter har de lagt deres astma medicin langt væk og er næsten blevet symptomfri, Syntes i 

skulle tænke jer lidt om det fremlagte lovforslag da det jo nok vil gøre det modsatte af hvad det 

skulle nemlig at stoppe for e-cig salg og dampning. Folk vil jo gøre hvad der skal gøres for at få fat 

i det alligevel, lovligt eller ikke lovligt. Så vi er jo nok en hel folkemængde 2-300.000 mennesker 

der bliver gjort lovløse på et øjeblik grundet vores e-cigaretter, hvis denne lov gennemføres. 

Sundheds- og Forebyggelsesudvalget 2014-15
SUU Alm.del  Bilag 253
Offentligt

http://dadafo.dk/


Har endnu ikke hørt eller set at en der damper nikotinvæske i en e-cigaret er blevet syg og kommet 

på hospitalet, det kan man ikke sige om rygere.... 

Med venlig hilsen 

Stig Rindal 

 


